
Verslag van de vergadering (zonder overlegpartners)
dd. 22 maart 2023

Bijzonder voorafje

Voorafgaand aan de vergadering worden we verrast door Nasir en kompanen: 
in de traditionele kledij van Marokko krijgen we – om de ramadan in te luiden 
– een kop speciale Marokkaanse thee geserveerd. Dit wordt door de vergade-
ring erg op prijs gesteld.

1. Opening en vaststelling van de agenda

Om 20.00 uur opent Theo de vergadering.
Met kennisgeving afwezig: 

Wilma van der Horst, Mia Mayenburg, Stefan van Wijk, Shirley Lehmann, 
Erik Flore.

Stefan van Wijk is vanavond “chef van dienst” en kan het bureau niet verlaten.
De agenda wordt verder ongewijzigd vastgesteld.

2. Mededelingen

Er is wat rumoer ontstaan in een gedeelte van de wijk. De gas- en waterleidin-
gen moesten worden vervangen, dit is gedaan door Van Gelder. Het lijkt erop, 
dat de originele beplanting deels wordt vervangen door gras, dit tot grote on-
tevredenheid van bewoners. Zie hiervoor de aparte bijlage bij deze notulen.

3. Reflectie over een Zorgzame Samenleving
Dit speerpunt is in de vergadering van januari uitgebreid aan de orde geko-
men. Zoals beloofd heeft Theo delen uit de discussie verder toegelicht in een 
stuk voor de Wijkkrant,  die in april  zal worden verspreid. Hierin staat dan ook
meteen een oproep aan bewoners, die willen meepraten/meedoen met een 
werkgroep om initiatieven te ontwikkelen hiervoor.
Theo stelt meteen dezelfde vraag ook aan de vergadering, met meteen ook de
suggestie om er eens over te praten met buren of tijdens verjaardagen. Jan 
Klene geeft aan, dat hij graag met een groepje globaal het onderwerp in beeld
wil proberen te brengen, zodat omvang en reikwijdte duidelijk worden.



4. Speerpunt 6: Veiligheid en veiligheidsbeleving

Voorafgaand aan de bespreking van dit onderwerp geeft Theo het woord aan 
Ivar. Die meldt, dat de gemeente bezig is met het opstellen van een Integraal 
VeiligheidsPlan (IVP), gebaseerd op de veiligheidsmonitor 2020. Intentie is om 
het Schilderskwartier meer aandacht te geven op het gebied van veiligheid en 
leefbaarheid. Feitelijk kunnen de speerpunten van het Wijkplatform hier goed 
aan worden gekoppeld.
Er zal een bijeenkomst worden georganiseerd op 18-04-2023 met professio-
nals en bewoners.
Voorafgaand hieraan is er nog een apart gesprek met het wijkplatform, dit is 
inmiddels geagendeerd op 11-04-2023 16:00 in De Plint.

Voor ons eigen speerpunt is het de bedoeling om in een aantal groepjes uit el-
kaar te gaan, Veiligheid en Veiligheidsbeleving te bespreken en met suggesties 
te komen.

Om de gedachten te bepalen zijn onderwerpen bij elkaar gezet uit de Veilig-
heidsmonitor:
- Drugsoverlast
- Te hard rijden
- Rommel op straat
– Overlast van groepen jongeren
- Hondenpoep
- Vandalisme / vernieling
- Diefstal / inbraak
- (Lichamelijk) geweld

Daarbij zijn de volgende vragen relevant:

1. Welke rol kunnen wij, als wijkplatform, spelen bij het verminderen van 
de overlast die bewoners ervaren bij bovenstaande onderwerpen?
2. Wat kunnen we (wijkplatform en bewoners) hierin zelf doen en wat vra-
gen we aan de instanties die hierover gaan?

De vergadering gaat uiteen in een viertal groepen en tracht de vragen te be-
antwoorden. De resultaten zijn:

Groep 1:

De thema’s overziend komt als algemene remedie naar voren:
– ga het gesprek aan met de veroorzakers/delinquenten, maar wel positief en 
zodanig, dat je niet zelf “slachtoffer” wordt (verbaal of lichamelijk)
– faciliteer “gesprekken voeren”, zorg voor educatie en voorlichting, in samen-
werking met Jongerenwerk, Buurtwerk etc
– bevorder ontmoetingsplaatsen, zowel binnen als buiten
– houd “workshops” met de instanties (wat kunnen wij, wat kunnen zij)



Groep 2:

Te hard rijden: streven naar betere inrichting, zodat kan worden gehand-
haafd

Drugsoverlast: melden, runners aanpakken
Overlast groepen jongeren: niet te snel “zeuren”, aanspreken op gedrag
Rommel op straat: 

er zijn al veel prullenbakken, bij “overlopen” direct melden bij de gemeente
op strategische plekken prullenbakken bij laten plaatsen

Hondenpoep: baasjes aanspreken
Vandalisme: zo mogelijk dader(s) aanspreken, melden
Diefstal: melden
Geweld: zo mogelijk dader(s) aanspreken, melden

Groep 3:

Te hard rijden: melden
Drugsoverlast: melden
Overlast groepen jongeren:

aanspreken op gedrag (positief, zoals je zelf aangesproken wilt wor-
den
wijkplatform in gesprek gaan met de scholen (“gedrag in de wijk”)
organiseren evenementen ter verbinding

Rommel op straat:
dader(s) aanspreken, blikvangers/prullenbakken (bij)plaatsen
opruimdagen organiseren

Vandalisme: melden
Diefstal: melden
Geweld: melden

Groep 4:

Te hard rijden: signaleren / melden
30-sticker op vuilnisbakken

Drugsoverlast: signaleren / melden
Overlast groepen jongeren:

Als je koe bent geworden, vergeet je dat je een kalf was
aanspreken, raddraaiers isoleren

Rommel op straat:
een pluim voor diegenen, die vaak vuil opruimen

Hondenpoep: signaleren / melden, aanspreken baasjes
Vandalisme: signaleren / melden
Diefstal: signaleren / melden, WhatsApp-groep

Theo benadrukt, dat de signaalfunctie specifiek en wezenlijk is voor het Wijk-
platform: we zitten maandelijks bij elkaar en fungeren als zodanig als de ogen 
en oren van de wijk. Ook als bijv bij drugsoverlast de politie niet direct ver-
schijnt heeft het doen van meldingen toch zin: dit kan een straat of plein tot 
een “hotspot” maken, waar automatisch meer aandacht voor is.



Mogelijk kunnen we voor de Wijkkrant een (terugkerend) item (colofon?) ma-
ken met wanneer welke nummers te bellen om meldingen te doen.

5. Rondvraag

Nasir meldt, dat hij in Rotterdam is geweest en veel grotere groepen jongeren
aantrof. In Woerden is toch wel snel “gezeur” over overlast. Theo geeft aan, 
dat Nasir ergens wel een punt heeft – zie de spreuk over de koe en het kalf – 
maar dat het gebrek aan massaliteit toch wel de charme is van een plaats als 
Woerden.

Ivar geeft aan, dat aanmelden voor het gesprek met de gemeente over veilig-
heid via het Wijkplatform loopt.

6. Sluiting

Om 22:00 uur sluit Theo de vergadering

De eerstvolgende vergadering, MET Overlegpartners, is:

woensdag 19 april in De Plint



Bijlage bij de notulen van 22 maart 2023:

Rumoer in de wijk n.a.v. herbeplanting groenstroken

Er is rumoer ontstaan in een gedeelte van de wijk. De gas- en waterleidingen 
moesten worden vervangen, dit is gedaan door Van Gelder. Er is ooit een mel-
ding van gedaan aan het Wijkplatform. Desgevraagd is bevestigd, dat de nieu-
we leidingen ook geschikt zijn voor waterstof.

Het project is inmiddels bijna afgerond, zij het dat er nog wat hobbels zijn.
Om voldoende werkruimte te creëren heeft de aannemer de opgegraven grond 
van de stoepen tijdelijk in de groenstroken gestort, nadat deze eerst waren ge-
rooid. Nu de grond weer terug is gestort blijven er gerooide plantsoentjes over.
Volgens een eerdere brief van Van Gelder zou de gemeente ervoor zorgdragen 
dat de plantsoentjes in de oorspronkelijke staat worden hersteld. 
Navraag levert een onduidelijk beeld op: kennelijk is de voorgenomen beplan-
ting deels gras, deels struiken. Er vindt een uitvoerige mailwisseling plaats, die
helaas niet leidt tot een fatsoenlijk antwoord. Er is wel een spreadsheet in om-
loop, waarin vakken vermeld zijn per straat en of daarin Gras of Struiken zullen
worden geplant.
Ineens is er in een aantal plantvakken heermoes en/of kweekgras aangetrof-
fen. Dit onkruid uitroeien vraagt kennelijk een draconische maatregel als het 
volledig uitgraven en storten van nieuwe grond, wat te begrotelijk is. Het is 
overigens niet bekend in welke vakken dit onkruid is aangetroffen.
Diverse bewoners hebben bezwaar gemaakt tegen het beplanten met gras. De 
bezwaren tegen gras zijn:
– Er is al voldoende gras
– Dit is een nieuwe verzamelplaats van zwerfvuil en hondenpoep
– In voorkomende gevallen nodigt dit uit tot “olifantenpaadjes”
– Het houdt lichtschijnsel van autolampen niet tegen
– Gras is nou niet bepaald uitnodigend voor de biodiversiteit
 Daarnaast vindt iedereen het bizar dat een en ander kennelijk wordt uitge-
voerd zonder dat bewoners op een nette manier zijn geïnformeerd of geraad-
pleegd. Theo heeft als voorzitter van het Wijkplatform eveneens formeel be-
zwaar gemaakt tegen deze gang van zaken en het gebrek aan communicatie.
Inmiddels is Ivar als wijkambtenaar ingeschakeld. Hij heeft in ieder geval be-
reikt, dat het inzaaien van gras even ON HOLD staat. De aannemer is wel al 
doorgegaan met hier en daar wat struiken te planten.

Vorige week (gedateerd 16 maart) is er een brief aan de bewoners gestuurd, 
waarbij ineens een extra argument zijn intrede deed: een bezuinigingsopdracht
van 30%. (Suggestie van Frans: plant dan maar 70% van het aantal struiken 
op dezelfde percelen).
Ivar is met Theo door de wijk gelopen om de situatie te bekijken. Inwonersbe-
langen heeft art. 42-vragen gesteld aan B&W. Deze worden waarschijnlijk op 
31-03 behandeld. Ad de Regt en de teammanager R&B zijn inmiddels op de
hoogte gesteld. Even is gedacht aan burger-initiatieven (zelf alles doen), maar 



dat is een ingewikkeld proces. Ton wil vanuit IVN wel meedenken / meehelpen
met burger-initiatieven.
Theo stelt, dat de vragen met foto’s van Inwonersbelangen wel erg tendenti-
eus zijn. De verwachting bij de bewoners was dat struiken terug zouden ko-
men. Daarom is het noodzakelijk om de focus te houden op herplanten.
Theo zal nog contact opnemen met Hendrie van Assem, fractievoorzitter van 
Inwonersbelangen.

Jan Klene vindt, dat we ten onrechte bezig zijn met de oplossing van een pro-
bleem. Dit is veroorzaakt door de aannemer, er zal toch wel een contract zijn ? 
Dit is actie door de verkeerde partij.
Ton stelt ook, dat de argumenten erg moeilijk na te gaan zijn.
Theo heeft de nodige vragen al meegegeven aan Ivar

Wordt vervolgd.


